

# 丹棱“樱桃哥”种出美好生活



陈安义在果园里查看樱桃长势

“您慢慢走，好吃您再来。”连日来，在眉山市丹棱县双桥镇梅湾村的郭家坡家庭农场里，农场主陈安义笑呵呵地迎来送往了一批又一批前来采摘樱桃的游客。陈安义站在自家果园里，看着一树树由绿变红的樱桃，心里乐开了花儿，一路走来的辛酸与不易也终于在这一刻得到了舒缓。

今年42岁的陈安义在幼年时因一场大火意外烧伤，导致左手手指全部残缺。多年来，他凭借坚强的毅力、不等不靠的精神、敢于开拓的勇气，闯出了一片属于自己的天空。

“我出去打过工，喂过猪、养过鹅。我的创业路谈不上跌宕起伏，但是每一步都是稳当前行。”尽管创业很艰辛，陈安义还是坚持了下来。

2012年，陈安义看到家乡不少村民都在承包土地种植果树，而且收益不错。渐渐地，他也萌生了这一念头。他投资近40万元，流转了140余亩土地开始种植樱桃。

俗话说，樱桃好吃树难栽。为了研究不同品种樱桃的优良种植方法，陈安义经常虚心向附近的种植

能手学习樱桃栽培技术。2013年，在政府和亲戚朋友的帮助下，陈安义成立了丹棱县郭家坡家庭农场，引进了一批山西大樱桃和本地嫁接品种“红珍珠”“黑珍珠”。

自从种植了樱桃后，陈安义便把樱桃园当成了“家”，一有时间就待在樱桃园里。樱桃树对环境的要求格外严格，温度、湿度、土壤、光照等每一个环节都出不得差错。在种植过程中，陈安义发现山西大樱桃不易挂果，初次尝试便以失败告终。

为保证樱桃的品质，陈安义迅速调整思路，总结经验，认真查阅了很多资料，学习了许多种植经验。2017年，陈安义果园里的樱桃终于开始挂果，结出的樱桃个头圆润饱满、果肉紧实，吸引了不少市民前来采摘。

“目前，果园年接待采摘游客达8千~1万人次，每年可收入40余万元。”陈安义看着挂满枝头的“致富果”满足地说。

“趁着天气好，就带着全家人来摘樱桃。”采访当天，游客胡先生正带着一家老小在陈安义的果园里采摘樱桃。他笑言，陈安义家的樱桃不

仅果实饱满、颜色漂亮，价格也很实惠，每年4月，他们一家都会专程过来采摘这份甜蜜。如今，陈安义的樱桃园已扩大到60余亩，一排排茂盛的樱桃树立满山坡。而园里人来车往的景象，更是让陈安义干劲十足。

陈安义的樱桃园发展成型后，附近很多村民都过来请教，他每次都把自己的经验和技巧毫无保留地传授给大家，也为周边群众提供了在家门口挣钱的好路子。2018年，陈安义和朋友成立了飞哥水果合作社，并注册了“雅滋源”商标，在网上开店销售各类时令水果，带领不少群众走上了致富路。

“我书读得少，成为一个有文化、懂技术、善经营、会管理的新型职业农民是我奋斗的目标。”2019年，陈安义顺利通过考试，获得“职业农民”资格证。在他看来，即使是残疾人，但只要心中有想法，不等不靠、不怕失败、勤劳勇敢，就能实现创业致富。

下一步，陈安义准备在樱桃园内开办农家乐，在现有的基础上增加一些娱乐设施，打造集休闲、娱乐、观光于一体的特色樱桃园。“来年，我还将扩大种植规模，带动周边老百姓增收致富。”谈及未来，陈安义腼腆地笑了，饱经风霜的面庞上露出的是憧憬与希望。

(程啸笑 本报记者 苏文保)



村民在编沙发

## 双家村 盘活村集体闲置资产 富了村民

州鸿藤工艺品有限公司实行人工工资的5%支付给双家村集体公司。

2020年8月，泸州鸿藤工艺品有限公司正式投入运行后，随即吸纳了该村20余名中老年妇女就业。“藤编沙发编织技术是见习之功，象我们这样50多岁的人，只要两天就能学会。”双家村56岁的妇女李茂林是村里出了名的勤快人，家里家外都是一把好手，被称为藤编厂的“快手女工”，每天能编7~8个藤编沙发，每月能挣上2000余元。

“藤编公司的到来，改变了我们山区妇女的生活，也让我们实现在家门口就业增收。”李茂林满是喜悦地说。

据介绍，经过几个月的运行，泸州鸿藤工艺品有限公司的藤编沙发加工网点已增至4个，从事藤编沙发加工的村民已有50余人，年龄最大的70岁、最小的40岁，全是附近的村民。对于编出的藤椅，公司按照市场价格给予村民每件15~20元不等的加工费，一个月下来该村村民工资收入总计达15万元，双家村集体公司的场地和服务费用每月也有7500余元。

“随着加工藤编沙发的村民越来越多，双家村的集体‘家底’也越来越厚实。”介福容如是说。

(刘庆 本报通讯员 周超文)

## 药材基地春收忙

“快些来，一起去挖川明参哟！”近日，南充阆中市文成镇玉皇观村中药材种植基地内生机盎然，由昌凌中药材专合社种植的600余亩川明参进入收获期，30余名群众辛勤地采挖川明参、种植黄精，忙得不亦乐乎。

近年来，玉皇观村围绕乡村振兴示范带建设总目标，多举措推进中药材规模化、标准化种植，实现了中药材产业总量上有扩大、质量上有提升、产量上有增加、销量上有提高、效益上有保障，使该村村民的生活水平得到显著提升。

(莫子君 张家鹏 摄影报道)



# 接种新冠疫苗 利己利家利国

